MNponyuévol Eniotnuovikoi YnoAoyiouoi

N. MicupAig

TuAa MANPoPoPIKNAG Kal TNAEMIKOIVWVIWV
EBvikS kal Kanodiotpiakd Maveniompuio ABnvwv
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MNepiexdpeva
@ Baoikd oroixeia
@ [lNenepacuéveg dIapopeC
@ MapaBoiikég Mepikég Alapopikeg EEicwoelg
‘Auecec MéBodol
‘Eupeceg MéBodol (H peBodog Crank-Nicolson)
YupBarétnta, ZUykNion, EuctdBela

Aididorareg MNapaBoNKEG eEIOWOEIG
‘Epupecec MéBodol Evanacodpevwy AlceuBuvoewy (ADI)

ENeinmikég Mepikég Alapopikeg EEicwoelg
Aididorareg ENeinmkég EEicwoelg
H eiowon Tou Laplace
EnavaAnnmkeg MéBodol (SOR, SSOR, PSD)
YrnepBoAikeEG AlapopIkeC EElcwoelg
‘Aueceg MéBodol
Enavainnmikég MéBodol
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Ap1BunTikr Enihucn Mepikwv Alapopikwy EEIowcewv

IuppoAioude
F(X7 Y, U, Uy, Uy7 Uxx Uyy7 qu) =0
ou ou
u=u(x,y), U= o uy = 3
0%u 0%u
b = Bx2? Yo T Ox0Oy
Napadeiypara

Uy +u, =0
U= u+x2+y?
(u)? + (uy)* = exp(u)
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Ap18BunTikr EniAucn Mepikwv Alapopikwv EElcwoewy (Cuv.)
H 1d&n piag MAE eival n peyaAutepng 1aENG napdywyog oty egicwaon.

U —bu, =0 1ngtagng
U + Uy =0 2ng tadng
Uspox + Uyyyy = 0 41’]g 'E(fl§l’]g

Opdnpog Kadnynmig: N. MioupArig Mponypévol Eniompovikoi YnoAoyiopoi 3 Ok1wPpiou 2023

4/116



Ap1BunTikr EniAucn Mepikwv Alapopikwv EElcwoewy (Cuv.)
FrpapuikdTa

a()ux + b(.)u, = c(.
() =y
() =(x,y,u

() = (X7 Y, U, Uy, Uy

ypapuiky (linear)
NUuypap ke (quasilinear)
Bn ypappikn (nonlinear)

~— — N —

Napadeiypara

Uy +bu, =0 ypappikr)
? nuypappikn
e+ (uy)* =0 pn ypappxn

Uy + uu, = X
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Ap1BunTikr Enihuon Mepikwv Alapopikwv EElcwoewy (Cuv.)
NedépAnua
u =Uy y>0, 0<x<I1
u(x,0) =f(x) y=0, 0<x<1 apxikég ouvOrKeg

u(O,y) =¢i(y) x=0, y>0

OUVOP1aKEG OUVONKE
u(l,y) = go(y) x=1, yzo} praxes TKES

@ KaAd tonoBetnuévo npdBANuUa

- Jovadikry AUon
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Mowtng Tagng MAE
a(x, y, u)uy + b(x, y, u)u, = c(x, y, u)
u=u(x,y)
du = uydx + u,dy {a,b,c} = {dx, dy, du}

u=ufa,y

@ Enipdaveia Aoon u = u(x, y)
e diavuopa {a, b, c} epdrmeral om u

e diadvuopa {uy, uy, —1} k&Beto omn u oto onueio P(x, y, u)
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AeUtepncg Ta&ng MAE

QUyx + 2buy, + cuy, + duy +euy, +fu+g=0

U + Uy, =0 Laplace

U + Uy = f(X, y) Poison

Up = Uyy heat flow | diffusion
Ut = Uxx + Uy heat flow r| diffusion
Ut + Uly = KUy E&icwon Burger
Up = Uy wave Eicwon

b? —ac >0 unepBoNKA
b?> —ac =0 napaBolikn
b> —ac <0 ehenmkn
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APXIKEG KAl LUVOPIAKECS LUVONKEG

a(x, y)u(x,y) + B(x,y)un(x, y) = v(x,y)

u

U, = an opBoywvia oto oUvopo
ou
- =U 0 U
on Y
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APXIKEG KAl UVOPIAKES YuvBrkeg (Cuv.)
NapapoAikn EEicwon

Ut = Uy
t
uor Uy U Or Uz
u(t,0) = known u(t, 1) = known

u, (t,1) = known
u, (t,0) = known

=0 =1 z
wand u,

au+ fiugy =7y o x=0
Kat
U+ Pouy =7y, oo x =1
He
ap, a2 >0, 31,3, <0, ag—31 >0, az— (>0
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APXIKEG KAl YUVOPIOKEG YUVBNKeS (OuV.)

v

Dirichlet 6=0 KABoPICHOG TIMAG
Neumann a=20 KABoPICHOG KAioNG
Cauchy a=0 omnua KABOPICHOG TIMAG

6 =0 omvAazn Kal KNiong

Robbins a ka B#0
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Menepacuéveg Alapopeg

h h®

U(x +h) = u(x) + huy + 7o + 37 Yoo o(h*)
H? h?

u(x — h) = u(x) — hu, + oy Yo 3y Yo + o(h"

MpocBéTtoviag

= #{u(x + ) — 2u(x) + u(x — )} + O()

ApaipwvTag :
U = - {ulx+h) —ulx—n)}+ o(h?)
Eniong :
U = {ulx +h) = u(x)} + O(h)

= {u6) = ulx = h)} + O(n)

v

= ———————=— =3 =
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Menepaouéveg AIapopég (Cuv.)

A
t
i+l
®

P(a,1)

o o o o

i-1,j ij i+1,j

i,j-1

k

b x=ih X

o
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MNenepaouéveg Alapopec (Guv.)
x=ih t=jk
up = u(x, t) = u(ih, jk) = yy
u{(i + 1)h, jk} —2ufin, jk} + u{(i — 1)h, jk}

e = (thc)y = L +o(r?)
! 2u; +
(Uxx)ij _ Ui, Uy U1y + O(h2)
h2
u. n —_— u..
(u)y = % + O(k)
N
Uj — Ujj—
(Ur)ij = ”T”f] + O(k)
Kal
Uij1 — Uij—1
(uf)’.}. — % de O(k2) J
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MNenepaouéveg Alapopec (Cuv.)
Yro yop@ry Hopiwv

1{ b — 2 — m,}+0(h2)

Wodi =52 127, i i+,
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MNenepaouéveg Alapopec (Cuv.)
(Du(x, 1)) = u; = L(t,x,D,D*)u
Lu = Uy

N Lu= ux+uy,

D—a : D2—82
“or 1 T OR
Kk? W
u(xf+k)—u(xf)+ku,+ uﬁ+ o -

K2 K®
:u+m+§§+§§+mwmﬂ

N u(x,t+ k) = exp(kD)u(x, 1) m
1 U1 = exp(kD)uy; = exp(kL(x, t, D, D?))y; @)
Eu(x) = u(x + h)
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Menepaouéveg Alapopég (Cuv.)
Aro (1) éxoupe  E = exp(kD)

e (BT B
énou

Au(x) = u(x + h) — u(x)

Vu(x) = u(x) — u(x — h)
Kdl

E=14+4, E=(1-V)"!
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Menepaouéveg Alapopég (Cuv.)

hD
Eriong 4§ = 2sin h(?) ®)
énou
h h
du(x) = u(x + 5) —u(x — 5) = Uip1/2 — Ui1)2
52“(’() = 6(du(x)) = 5(Ui+1/2 - Ui—1/2)
= 0Uiy1/2 — U1 2 = (U1 — u) — (U — ui—1)
= Uit1 — 2U; + Ui
82U = U1 — 205 + Ui ()]
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Menepacuéveg Alapopeg (cuv.)
Anoé (3) éxoupe

hD = 2sin h_1(g)

2 5 1 1 3?
D= sinh (=)= (6 — —¥8+—6"—--.
Ronh () = 00— 2510 + gag )
Anod (2) éxoupe
2 . .0 2 . .0 2
Upj1 = exp(kL(u, f,Bsmh 1(%),(;) sinh 13)() ) uj

i1 = exp(kL(u, t, D, D?))u;.
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MapaBoiikég Mepikég Alapoplkég EEiIcwoelg

Napapolikéc eflowoeig o€ pia didoraon

ou 0 du
U(Xa 1.)5 - a(a(x’ f)a) - ’Y(X’ f)U

‘Anecec Mébodol

t

G +1k
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Mepintwon |: YTaBepoi LuvieAeoTEG

ou  &u -
ot 0x2
0
Uij+1 = exp(kEt)u,-j = exp(kL)u,j ©)
énou
2 0°
L=D"= — 7
o2 (@)
O 1 12 1232
z L 3, 19 5
D sinh 5 h(5x 223!5X + T oy ) ®
Kal 1 1 1
=L@ Lety Lo 9
h2( 12 + 90 * ) &0
Ano (6) Moyw (7) éxoupe
U1 = exp(kD?)y; 10
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Mepintwon |: YTaBepoi LuVTEAEOTEG

Anoé (10) Aoyw (9) éxoupe
2 1 4 1 6
uij+1 = explr(d; — E(Sx + %@( = )]y =
1 1 r? 1 1 2 A
2 4 6—--' —_— 2——4 —6—--' _".3 . e I
[1+r(5x—ﬁéx+%5x )+2!(5X 125X+ 905X ) +3!( )4y
érou
r=k/n?
f!] r r
4 6
Uy = [(1 40} — 150t gl =)
1 2r°
n
, 1 LR P B P
U1 = [1 418 + or(r = )0 + 2r(r" = or+ 2)0 + -1y (H),
3 OkrwPpiou 2023 22/116



Mepinmwon |: ZTaBepoi LuvieAECTEG
Mpoceyyilovriacg v (11) éxouue

Ui,H-] = (1 + I'(Sf)U,"j a2
n
Upppr = Uy + r(Uy — 20y + Uiy
n
Ui,j+] :I'U,'_]’j+(.| —2I')U,',j+fUH_'|,j 13)
i,j+1
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Mepimwon II: Yuvtehecotég eapTwpevol anod 1o X

ou 0Pu
rrin O(X)Wa a(x) #0 Vx
L= aD?

1
Uy = exp(kaD?)uy = [1 + kaiD® + Ekza,-Dz(a,-D2) 4y
1

=[1+ kaiD* + —1<2a,-(c:,f’D2 +20/D* + aD*) + - -y
1

Upj+1 = []+ka'h2(62 6)4:-+_052_)+]u”

UI',H-] = (] aF rc:,5 )U,J, r—= k/h2
Uijt1 = raiUi—1; + (1 — 2rap) Uy + raiUpgq )
6rnou a(x) = a(ih) = o
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Mepintwon lll: Self - adjoint

6u
% = (@) 2

Uij41 = exp(kL)uy = exp(kD(a;D))u;j =[1+ kD(aD) + - - - |y

UI,J—H - [1 + ( i5X)]UiJ" )

ANG
Ox(aidx)Uy = x(ai(Uiy1/25 — Uimr/2))
= 0x(QUps1/25) — Ox(@ilUj—12)
= S0i+1/2Ui+1J — ai_12Uy) — (Gir/2U1 — gz 2Ui-1y) 16)

~~
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Mepintwon lll: Self - adjoint
Ano (15) Noyw (16) éxoupe

Uijtr = Uy + r[(Gi1 2Uit1 — Qi1 /2Up) = (G 2Ui) — aimr j2Ui—1 )]

U1 = rai1oUi—1y 4+ [1 = r(airyz + a-12)]Uy + raa joUiy

an
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Dufort - Frankel

ou . d%u
ot Ox?
Ujtr — Uy U1y — 20U+ Uy
L 18
2k 2 G
| Bérovrag Uy = %(Ui,j+'| + Uij—1)
Uyt = Uy—r _ U1y — (U1 + Uyy—1) + Uiy
2k h?
n
(1 +2r)Upj1 = 2r(Uiprj + Ui ) + (1 — 2r) Uy a9 |
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MéBodog 1wV Dufort-Frankel

1 i,j+1
2r 2r
1+2r Tror
i—1,5 i+ 1,7
1-2 iq—
1+2: 6y -1

Opdnpog Kadnynmig: N. MicupArig

Mponyuévor Eniomuovikoi YnoAoyiopoi




Richardson

du  D%u
ot o2
Ujt1 — Uy—1 _ Uy — 20 + Uiy
2k H?
U1 = Uy + 2r(Ui_1y — 205 + Upr ) 20)
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Tonikr| akpiBela
Avantiocoovrag oe oelpd Taylor éxoupe

u —u-+k(a)—|— (82)+
1 = Uy o o720
12 &*u i d*u
U:+1,/—Uu+h(8 ):/+ (32)u+ (83)”+ (8x4)”+
Ou 1, 0% 1 5, 0% 1, 0%
Uizt = Uj — h(E)ij o (ﬁ)ij = (%)ij = (8—)(4):1' -
Yuvenwg
U1 — (1= 2r)uy — r(uipr + uimry) =
k(au 82u) +1 2(82u 1 84u) i o
ot ox2” o2 6rox4”’
Z/j = U — U/j (22)
uj 1 akpIBNG Auon MAE
Uj : akpIBrg AUon eElowoews dapopwy
3 OktwBpiou 2023 50716



Tonikr| akpiBela
Ano 1ig (13), (21) kai (22) éxoupe

1.,0%°u 10%
zytr = (1 =20z + (a1 + zi0) + K

TOITIKO O(GAAPA AITOKOINAG

zij1 = (1 =2z + r(zi-1 + z141,) + O(K? + ki)

o et

23)
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‘Eupeceg MéBodol (Implicit Methods)

ou
e L(x,t,D, D*)u

Uij+1 = exp(k—)u,-j

ot

U1 = exp(kL)u;

A nToMarhacidloviag eni exp(— kL)

1 1
exp(— > KL)uij1 = exp( > KL)uj. 24)
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Mepintwon |: YTaBepoi LUVTEAEOTEG

ou  &u
ot Ox2
ondére
, O
L=D = —
Ox?

Anoé (24) éxoupe

exp(—=kD?)u; 41 = exp(=kD?)y; (25)
aMd
D2:l(52_l4+l6_ )
Y 127 90X
dpa n (25) ypdogeral
1 o 1 o
(1= 518 Uyrr = (14 Sr5)Uy 26
ME GPAAUA ArnoKomnnG TNG TAENG O(k3 + khz).
3 OkTwBpiou 2023 33/116
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Mepintwon |: YTaBepoi LuvieAeoTEQ

E@apudloviag Tov TeAeOTN 53 (BA. (2) ) éxoupe anod v (26) o
1
Upjt1 — 5’(Ui—1,i+1 = 2Uj41 + Upryt) =
1
= Uy + U1y = 20, + Upry)

r r
=5 U1+ (1)U = S Ui

——rU +(1— )U +—rU
= — r .
5 i—1, i 2 i+1,J

@7
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MeéBodog Twv Crank - Nicolson

i1—1,74+1

4+ 1

i+1,7+1

()

i+1,7
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MéeBodog Tou Douglas

lMNa peyaAUrepn akpipela

Df = — . X 28
h? 14 62 )

H (24) Noyw NG (28) viveral
[1- -(r ) 52U =1+ (r )5§]Uy @9

He Tonké opdAua anokorig  O(k3 + kh?).
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Mepintwon Self-Adjoint

ou 0 ou
E = E(O(X, "')a) (30)

U1 = exp(kL)y;

1 1
exp(— > KL)ujj1 = exp( 5 kL) uy

1
L=D(aD), D=~ E(SX

1 1

n
r r
[1- §5x(0i,1+15x)]Ui,f+1 =[1+ §5x(a,-j5x)]U,-,- @D
r r r
=512 U 12 (Ao 1+ a1 201U = S G2t Uik

r r r
= s01/20U1y + [V + S(agy2) + a1 2)Uiy + SQa25Ui1; G2
2 2 2

o
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l'evikeuon

Fevikeuon
ou  %u
at  0x?
82
Uij+1 = exp(kL)u,-’j, L= D2 = 7
n
Uij+1 = exp(k)\L)u,], 0 S A <1
1 1
exp(—Ek)\L)u,-’jH = exp(Ek)\L)u,-,-
1 2 1 2
(1 — ErAéx)Ui,H'] = (] T Er)\éx)U,,
n
—r)\U,'_]’H_] I (] I QFA)U,'J_H — r)\Ui—H,/'—H
= f(] — )\)U,'_]J -+ [1 — 2f(] — )\)]U,,J T f(] — )‘)UI'-HJ 33)
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MéBodog O Brian, Hyman kai Kaplan
- NMia A = 1 n (33) yiverai

— Ui—1 1 + (1 + 20 U1 — Uiy = Uy €2

- AV = % n (33) napayel 1 péBodo twv Crank - Nicolson

- Av A = 0, 1é1€ npokurTel n dueon pédodog
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Mé&B8odoc OBrian, Hyman kai Kaplan

1

i—1,j+1 ij+1 i+1,5+1

T

i—1j ij i+1,j

T

i—1j+1 t+1,j+1

= = —, —y o 0 &

Opdnpog Kadnynmig: N. MioupArig Mponyuévor Eniomuovikoi YnoAoyiopoi 3 Ok1wPpiou 2023 40/116



Mapddelyua

Aivetal To MpoBANKA APXIKWV KAl CUVOPIAKWY TIMWV (MAY) (BAEMe IxAua)

ou 0%u
ot  Ox?

t

M

(0.0 = knopn L | a9 = mown

2 )

1. '\ et :

f

0 QTD‘I 2’ f N

u(x,0) = known

Na xpnoigonoinBei n péBodog Crank - Nicolson

1
h=—, T=kM
N
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Mapddelyua

r
(i=0) - EU:‘—],] + (14 r)Uis

1+ r

r

r r
—5 U1 + (14U = JUngn =

2

Eby

r
T2
T+r —3
e
0 :
2

r
= §Ui+1,1

U JH1
Uo i
U3J+1

Un—2,j+1

[ Un—1441

r r
= —U1_1J+(.| —f)U”+§U/+1J, i= ](1)N—],j:0(1)M (35)

= b, i=11)N-1

by + 5o+
by,
b3,

bn—2;

MNa Tov unoAoyioud Twv Uj ;41 anairefral n Adon tou TpIdIaywVIou CUCTAATOG
(33). To cUotnua autd AUveTal Je Jia aueon uebodo.

| bn—1y+ sUnj1 |

v
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YupBarotmra (Consistency)
@ Avh, k — 0,161€ 10 CPANUATa anokorng — 0

@ To JOVIENO TWV MEMEPACHEVWV JIAPOPWY NPooeyyilel Tnv emBuunt MAE

Kal Oxi kanola AN MAE

I@AAua anokonng me KAAoIKRG apéoou pedddou

A= —kK— — —kh
2 02 12 Ox*

dpaav h,k — 0, 1é1€e KA1 .A — 0
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YUyKAIoN

u(X,T) — U(X,T) —» 0 (36)
av h,k — Okaii,j — oo
pe ih = X kai jk = T otaBepd Kai
12
k = rh @37
' (X,7)
o
A
L Domain of dependence
y
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YUykAion (cuv.)

1 1

h 1
0 =tan” ' — =tan ' —
k 1l

0
h— 0, r = otabepd 0—)5

xopio e&apmong -0 <t < T

Yuvenwg 1o nedio eEdptnong NG auéoou ueBddou CuykAivel oe autd Tng MAE
avioxteinr = kh?* (r=kh9 a > 1). a1 eppéoous ueBddoug eival
Pavepod o1 1o nedio e§dptnong cupnintel pe ekeivo 1ng MAE.
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YUyKNIon TNG apéoou ueBddou
Anoé v (23) éxoupe omi

eijt1 = (1—2r)e;; + r(eit1; + 6—1y) + O(k2 + khz) (38)

Av

0<r<

(€]

161€
leij1] < (1= 2r)|eyy| + rleit1yl + rlei—1 | + A(K® + kh?).

‘Eotw Ej 10 péyioto andAuto GPANIA KATd JAKOG TNG j XPOVO - YPAUWNG, TOTE
E1 < (1 —2r)E + r + 5 + A(K® + kh?)
1 Ep1 < E+ AP+ kh?) < By + 2A(K + kh?) < - - -
f B < B +JA(K + ki), E=0
E1 < jkA(k + h?) = TA(k + h?) — 0

av h, k — 0 yia ctaBepd X, T.
T ——



EuotdBeia

Na BpeBouv cuverikeg 1étoleg wote N Uy — lNJ,-,- va eival ppayhévn av j — 00 Kal
k otaBepd.
H uéeodog 1ou von Neumann yia v KAaoikr dpeon pébodo

E(x) =) Al
J

|8j| = ouxvonteg. Eotw |
E(x, 1) ~ e - 40)

orou a = a(f) pyadikd. MNa va unv augavel 1o apxikd opdiua Ba npénel yia
X — 00, NOyw TG (40)
|eaf| S 1

yia SAa 1a a, n

le®| < 1. @n
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EuordBeia

lNa TNV KAAOIKN Aueon PEBodO €xouue
Nh=1, 0<x<1, t=0 E(ph):Epo (p:O,--- ,N)
N
Epo = ) Apel®P 42)
p=0
Ep.g+1 = (1 —2r)Epg + ’(Ep+1,q + Ep—hq) 43)
©¢Toupe
Eoq = eiﬁph . e
ﬁ n
Epq=6PP".£9, £=e* @4
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EuotdBela (ouv.)
Onodre n (43) ypdgetal

eiﬁph . gq—l—] _ (-l _ 2r)ei5ph . é-q + r(eiﬁ(p—i—])h . gq + ei,B(p—])h . €Q)

£ =(1—2r) 4 (e + oM
h
=1—2r(1 — cos Bh) = 1 — 4rsin? %

AN, ASyw Twv (41) kai (44) éxoupe  [€] <1
Yuvenwg

h
|1 — 4rsin? ?| <1

n [0<r<

NI—

45
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M€BodoG TwV MIVAKWY
UI,H‘] = I'U,'_]J + (1 — 2f)UU + I'UH_]J

pue Upy=Unv; =0, Nh=1 odnyeiorocuomua

[ 1 —2r r
U1,j+1 , o . Uu
U2J+1 B U2’j
U r U
N—1,j+1 I , 1—o2r | N-1,
N Up =Ay
 Un=AU=A AU ;=---=ATl,.
E=U—-1U

101€
E=U—U=A(h-U)=Ak
05l < A - &l < [IAIl - [|El|
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Me€Bodog TwV MVAKWY (CUV.)

181otipég Tou A

—— .
Av  max|A] =S(A) <|A|l <1 twte lim|E| =0
s j—00
ANG
—2 1
1 —2 1 0
A:I+fTN_], In—1 =
1
O 1 =2
ue

MTv_1) = Mb,a,c} = a+2(vbccos(st/N)), s=1,2,--- ,N—1

. ST
dpa )\s:—4s|n2_ 321727...7[\/_]
2N

rat |1 —4rsin2£| <1
2N

' 1
fo|0<r<} 46)
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To Bewpnua Icoduvapiag Tou Lax

MNa éva "Kahd TonoBetnNuUéEVO” MEOBANKA APXIKWVY I GUVOPRIAK®Y TIMWV MoU
Xpnoluonolei uia NapapoNIkr e€icwon Kal yia éva OXnua NeENEQACHEVWV
dlaQopwV Mou eival cupBard, TOTe N eUcTABEIA €ival N AVAYKAIA KAl IKAVH
ouvenkn yia cUyKAIoN.
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YUVOPIAKEG CUVBNKEG UE MAPAYWYOUG
GG e
—_— = — X
ot  0Ox? - =
u(x,0) =f(x), 0<x<1
ou
— =u, x=0, t>0 7
ox
ou
—=—u x=1, t>0 48
Ox
;1 0 1 N-1| N N+1
U:J Uo,j U C
0 @

3 OkrwBpiou 2023 53/116
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YUVOPIAKEG CUVBNKEG e Mapaywyoug(ouv.)

, : Urj— U1y
Amo v (47) eéxoupe — 0 Uo,j 49
Ungi1j— Un—1j
Amo v (48) €xoupe % = —Uny (50)
Ui,H—] = I'U,'_]’j o (1 — 2F)Ui7j = rUi-HJ ®én
Nax =0 (i=0)n®Ghadiver Uyt =rU_1;+ (1 —2r)lg; + Uy
Anaheipovrag 1o U_7 ; and mig (49). (51)
UO,j—H = [] — 2[’(1 ol h)]UOJ + 2I'U]7j.
‘Opola yia TV AN cuvopIakr cuvenkn. Anod (46) kai (47) éxoupue
x=1 (i=N)
Unj+1 = tUn—1y + (1 = 2r)Uny + Ut
kal arnaieipoviag 10 Unyi1;  — Unjpr = [1 —2r(1 + h)]Un, + 2rUn—1 ;.
S D



MNapddelypa
Av Ta Akpa PIag BepUIKA ANOUOVWHEVNG PABRdoU Kpdatouvial GE ENAQN e
nAyo KAl av N APXIKr KAtavour TG Beppokpaciag divetal and TNy oxéon
Q@ u=2x, 0<x< %
Qu=201-x), 3<x<1
Znteital va eniAuBei apiBunTika n napaBoAiikn M.A.E

ou O

ot ox?
Mou IKAVOMoI€i TIG MAPAKATW CUVBNKEG :
Q@ u=0 yux=0, x=1, 0<1t<0.1 (CUVOPIOKEG CUVONKEQ)
(2]
X< ,t= 0} (apxkég ouvOrkeg)

VARNTS

u=2, 0<x<
u=2(1-x), 3
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Mapddelyua (cuv.)
Nepintwon I:

Eow h= }:M_ ko
_ =5 ===
k = Jom h? 10
‘Apa
1
U1 = E(Ui—u + 8Uij + Uit1)

dpa To UNoAoYICTIKO udpIo eival
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MNapddelyua (cuv.)

Av 10 NPOBANUA €ival CUUUETPIKO WG MPOG TNV euBeia x = %, 161€
epyalduacte yoévo yia 0 < x < %
Me epapuoyr NG egicwong () NEOKUMTEl 0 NAPAKATW MIVAKAG ANOTEAECUATWY
(i=0) (1=1) (i=2) (1=9) (i=4) (1=5) (i=6)
x=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6
+ = 0.000 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000 0.8000
0.001 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 0.9600 0.8000
0.002 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.7960 0.9280 0.7940
0.003 0 0.2000 0.4000 0.5996 0.7896 0.9016 0.7896
0.01 0 0.1996 0.3968 0.5822 0.7281 0.7867 0.7281
0.02 0 0.1938 0.3781 0.5373 0.6486 0.6891 0.6486
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MNapdadelyua (cuv.)
H avaAutiki) AUon 1ng M.A.E eivai n

2. 2
- E sm—sm (nmx)e i
o n2

[lem. Alagopég Avadutukny Awagopd

x =0.3 x =0.3
t = 0.005 0.5971 0.5966 0.0005
t = 0.01 0.5822 0.5799 0.0023
t = 0.02 0.5376 0.5334 0.0039
t=0.10 0.2472 0.2444 0.0028

‘Apa n dueon uéBodog eival IkavoroinTIKA AkPIBAG.
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Mopddelyua (cuv.)
Na x = 0.5 n akpiBela 1NG ap. AUong dev eival TOGO KAAn, yiaTi undpxel
ACUVEXEIQ OTNV APXIKN TIUN % and +2 éwg —2 oTo onueio autd.
Ap. Aton Avadutkr  Alagopa
[Temep. Alag. Auon

x=0.5 x =0.5
t = 0.005 0.8597 0.8404 0.0193
t = 0.01 0.7867 0.7743 0.0124
t =0.02 0.6891 0.6809 0.0082
t=0.10 0.3056 0.3021 0.0035

Mapatnpoupe o1 TO AnNOTEAECHA TNG ACUVEXEIAG ehamwveTal o1av Kaewg 1o t
autdvel.

AnodeikvUetal avaiuTtikG oTi OTav ol CUVOPIAKEG TIUEG eival oTaBepEg To
AMOTEAECA TWV ACUVEXEIWV OTIG APXIKEG TINEG KAl OTIG APXIKEG MAPAYWYOUG
oTn AUon Jiag NapdBoAIKAG eficwong eAaTTVeETal KAaBwG o xpdvog t autdvel. )
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Mapddelyua (cuv.)
Nepintwon lI:

dpa  Uyrr = 3(Uim1y + Uitry)

napakdrw lMivaka

'Eoto

h=
k =

1 } k
10 =r=— =05
5

7000 h?

Kal N apIBunTikr Auon divetal oTov

(i=0) (i=1) (i=2) (i=8) (i=4) (i=5) (i=0)
x=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6

t = 0.000 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000 0.8000

0.005 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 0.8000 0.8000

0.010 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.7000 0.8000 0.7000

0.015 0 0.2000 0.4000 0.5500 0.7000 0.7000 0.7000

0.100 0 0.0949 0.1717 0.2484 0.2778 0.7000 0.2778
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Mapddelyua (cuv.)

t = 0.005
t = 0.01
t =0.02
t=20.10

Maparnpouue 61 N AUon dev eival TOCo KAAr MPooéyyion TG Auong Tng M.AE
6G0 N Nponyoupevn, eival SUWG APKETA IKAVOMOoINTIKN YIA TA NEPICCATEPA

TEXVOAOYIKA MPoBAuaTa.

Ap. Aton Avadutkr  Alagopa
[Temep. Awag. Auon
x =0.5 x =0.5
0.6000 0.5966 0.0034
0.6000 0.5799 0.0201
0.5500 0.5534 0.0166
0.2484 0.2444 0.0040
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MNapdadelyua (cuv.)

Nepintwon lil:

‘Apa Uyt = Uiy + Uiy

NAPAKATW Mivaka.

'Eote

h=
k =

|

Kal N apiBuntikr Auon NG M.A.E diveTtal otov

k

—>r=—=1

h2

(i=0) (i=1) (i=2) (i=8) (i=4) (i=5) (i=¢)
t x=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6
0.00 0 0.2 04 0.6 0.8 1.0 0.8
0.01 0 0.2 0.4 0.6 0.8 0.6 0.8
0.02 0 0.2 04 0.6 0.4 1.0 0.4
0.03 0 0.2 04 0.2 1.2 —0.2 1.2
0.4 0 0.2 0.0 1.4 —1.2 2.6 —1.2

Av BewpnBei cav AUon n Napandavw, TOTe NPOPAVWG deV €XEl Kavéva vonua,

av Kal eival pUCIKA N GwoTH AUcn 6oov apopd TIG DeBOUEVEG APXIKES KAl

OPIAKEG CUVBNKEG.
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Mapddelyua (cuv.)

O1 napandvw nepimwoelg |, Il kai Il deixvouv ot N TiuA Tou Adyou r = % naicel
oNUAvTIKG PONO Kal anodelkvuertal Tl yid TNV AUeCn autr) éBodo npénel
0<r< L
r S p—
2
v
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Aididorareg Mapapolikég EEicwoelg

X=ih, Y=jnh, T=nk

ujsn“r]) — eXp(kL)U,Sn)
_—gs|nh_]6£ i_gsinh_.l%
dx  h 27 O0x h
érou
(n _ (n) (n)
Oty = Yitr/2) — Yim1 /2,
(n) _ (n) (n)
() Up = = Y2 =~ Ymaye

62)

(63)

(GT))

= T = =
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‘Auecec MeBodol

0?02 2, 2
l=—5+—=5=D 55
57 * 5 = 01+ OB 55)
érnou D2:82 Kat Dgzg—xiz

amnoé myv (55) éxoups u,-SnH) = exp(kD? ) exp(kD5)u; (n) (56)

1
5 — ... 56)
L8 = L 4 i —ceo] 0

1
5 — ... 56)"
L8 = L o) D

and 1i¢ (56).(56) (56)" éxoupe

1 1
U = (141002 + S (= )8 118+ orlr— )8+ STREC

Uy

r=k/h.
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‘Aueceg MéBodol

ano v (57) éxoupe u§n+]) =[1+r(62 +6 L)1 (n) 4 O(K? + kh?)  (58)
g o = (14 162)(1 + 162 )UE") + O(K? 4 kh?) (59)
0 0 0 0
Self-Adjoint 51 = 5 (1(x, % nou ) g (b ) 20
L= Dy(aDy) + D2(02D2)
U™ = exp(kDi (a1 Dr))exp(kDa(a:D5)) o™ ©0)
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‘Auecec MéBodol

Av D](O]D]) ~ #5)(1(0]5)(1) Kal D2(C12D2) ﬁ(s (025)(2)
onou

S8 U = o, (0D = D) = o = U
Kal

Sal@28a)Uy”™ = &), Uik — UT) — e (U = Ui)

161€ N (60) Sivel

(n+1) (n) () ()
Uj _[1_’{01r+1/2,,+°1, 120 T By T 2:,/+1/2}]
Uif(‘ )+ra$'2r]/2/U,(+n)”+ra$':) 1/2]U’(n)]/+ ’0(7)/ 1/2U:(7)1
10 ULy + O + k). (D)
3 OkTwBpiou 2023 67/116
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‘Auecec MéBodol

(n+1)

N. MicupArig

Mponyuévol Eniomuovikoi YnoAoyiopoi

N




‘Auecec MéBodoil

Avaloya

UMD = 11+ 185, (@10 ][ + 1, (000, )] U™ ©2)

I
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EuordBeia

eaf eiﬁ)q ei'ny ( 63)
orou 3,7 auBdiperol NPAyNATKoi Kal ¢ PIYAdIKOG.
To apxiké opdhua  (t =0) P16 Sev autdverar pe 1o xpdvo av
6| <1 yaaoddatw « (64)
. h . h
A6 Tig (59),(64) éxoupe € = e = 1 — 4r(sin? % + sin® %)
MNaeuotdBeia |£] <1 A
< 1 ©5)
r p—
2(sin? ’%h + sin? 1)
r<1/a.
3 OKtwBpiou 2023 70/116



‘Eppecec MéBodol Evanaoopevwy AleuBuvoewy (ADI)

U™ = exp(iL)ul” ©66)
L= D%+ D3 67

1 . .
expl— (D} + D)l (1) — expl L(0? + D2 ©8)

I3 .I .I
OItou D.|2 e ﬁ((ﬁ 25)4(’] + 0531 )7 D% - ﬁ(dfz 25j2+_05X2

Ano v (68) éxoupue
1 1 1
exp(—Erdf])exp(—aréfz)ua(.”H) = exp(Eréf] )exp( r62 )

= 5531)(1 - 2532)U(n+] =(0+3 L02)(1+ 2 52) ") 4 O(k® + kh?). 69

H (69) eivai avaioyn g Crank-Nicolson
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‘Eppecol MéBodol Evanaoouevwy AleuBuvoewy (ADI)

(1—Za2)ym " = (1+ 52)(1——52) 1+ 262y

2 21 21 2 %
U,(n-H/Z)
(1= 50804 = (1 4+ Z82)y”
Kal r r
(1= 282" = (1 + 82 )y 70

H (70) eival yvwoTt oav n uéBodog Twv Peaceman-Rachford (PR).
E@apudloviag Toug TEAEOTEG TWV KEVTPIKWY dIapopwV AAuBAvoupe

U(n+]/2)_|_('| _|_ ) (n+]/2) ru(n+]/2) U() +( r)UU(n)+ U(n)

2 i—1, 2 i+1, 2 ij—1 2 ij+1

Kal
+1 +1 r (n+1 +1/2 +1/2 +1/2
U+ 40U = U = Zum O+ 0=y 4 Sul .
(71)

- = — = -
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‘Eppecec MéBodol Evanaocopevwy AleuBuvoewy (ADI)
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‘Eupeceg MéBodol Evalaoopevwy AieuBuvoewy (ADI)

©¢Toviag

o_ 1%

L) 1+ 562
2

D§=l.L
1

h? 1+§5§2

Kal avanrucoovrag n (68) divel

1

152 21, (n+1)
= 50— )10 - 20— DRI

:[1+%(r+l)5f]][1+l(r )% 1u” 4 Ok + k')

f 1= 50— DRI =14+ )Y

xau [1= (= DRI = 1+ S+ BRIy

H (73) eival yvwor cav n yéBodog twv Mitchell kal Fairweather (MP).

72)

73)

v,
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‘Eupeceg MéBodol Evalaoopevwy AleuBuvoewy (ADI)
‘AN\eg péBodol

(1= 282)U™™ = (14 262)(1 — 262) 7' (1 + 282U

2% 2 2 X] 2%
Y+
onore , (ri1/2) , , )
+1/2
(1— —6fl)u,j” =(1 +—5§])(1 +55§2)U,.j”
(1 - 5<5§2)U (M) — Y72 Dyakonov 74)
and v (70) éxoupe (1— =62 )(1 — 55§Z)U(n+] — ({1 L 52 52)

ondre

(1—ré2 )USnH/Z) = (1 +ré2 )U.(n) Douglas
(1 — ré2 )U(nH) U(nH/Q) + 62 U( ") Rachford 75)

- = — = = rawonr
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EuotdBeia twv ADI MeBddwv

AnaAeipovrag TV U,](.HH/ 2), napatnpoupe o1 dAeg ol avwiépw ADI
u€BodoI eival EIBIKEG MEPIMWOEIG TNG
(1 —ad2)(1 — a2 )U™) = [1 4 b(62 +02) + o282 ]u™  (76)
YIQ CUYKEKPINEVEG TIUEG TwV a, b KAt C.
H efiowon opdAuarog g (76) eivai n
(1—a62)(1 — ad2)ES™ = [1 + b(62 + 62) + cO2 B2]ER. a7
©¢eToviag
Ei;(n) — gk | giBph | giyan
1—b(S3 +S2) + 5382
. : B Y B2y
Ao v (77) éxoupe & = e = , 78)
nv (77) £xoupe & (1+a2)(1 + as2)
. X } X:
OrIou Sg; :4sm2&, $2 = 4sin? B. )
2 R 2
g



EuotdBeia twv ADI MeBddwv

MNa euvordBela anarreiral

ondrte n (78) divel

—(a—b)($§+ %) — (o® + c)szs% < 2

y

Kal

—(a+b)(S5+5) — (a® —c)$382 <0

ol oroieg eUkoAa anodeikvuertal ot IkavoroloUvral yia Tic ADI ue8ddoug yia
0< SQ,Sg < 4. Yuvenwg OAeg ol ADI uéBodol eival euctabeig yia r > 0.

Opdnpog Kadnynmig: N. MicupArig Mponypévol Emompovikoi YnoAoyiopoi 3 Ok1wPpiou 2023

77/116



‘Acknon 1
YnoAoyicare pe v dueco péBodo v AM.A 1ng M.ALE

ou %u
—=—, 0<x<1
ot  Ox?
Je apxikég ouvBnkeg u=1 otav t=0,0< x < 1

Kal cUVOopIakéG ouvBrkeg u =0, ya x=0 kat x=1,1+>0.
AVOAUTIKA AUoN TNG eival n

4 (o) 1 -

_ —(2n+1)27%t _:

u——g —e sin(2n + 1)mx
7rn:02n-|-1 ( +)

©¢éaoare
h=0.1, r=0.1 (omdtek = rh* = 0.001)

kal Bpeite v akpieia g Adong yia + = 0.0001(0.001)0.2
Yuykpivare Tig Auceig oto x = 0.1 yia MIKPEG TIUEG Tou .
YxoNdocare 1a cuunepacuard cagc.

v
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‘Acknon 1 - Auon
r=20.1
Uij+1

AauBdavovrag undiv TN CUPUETPIA TNG AUCNG OE OXECN JE TO X = % éxoupe

10

1
= = (Ui—1, + 8Uiy + Ui)

h=0.1, r=0.1 (k=rh*=0.001)
1
Uyjpr = E(Ui—l,j + 8Uj + Ut y)
t x=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5

(A.TT.A )0.000 0 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
(A.A )0.000 0 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
(A.TT.A)0.001 0 0.9000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
0.9047 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000

(A.A)0.001 0

v

)
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‘Acknon 1 - Auon(cuv.)

(A.IT.A )0.002
(A.A)0.002

(A.TI.A )0.005
(A.A)0.005

(A.IT.A)0.010
(A.A)0.010

(A.T1.A )0.200
(A.A)0.200

0
0

0.8200
0.8862

0.6561
0.6827

0.5113
0.5205

0.0546
0.0547

0.9900
0.9984

0.9335
0.9545

0.8283
0.8427

0.1038
0.1040

1.0000
1.0000

0.9927
0.9973

0.9566
0.9661

0.1428
0.1431

1.0000
1.0000

0.9996
0.9999

0.9919
0.9953

0.1679
0.1682

1.0000
1.0000

1.0000
1.0000

0.9979
0.9992

0.1766
0.1769

Yndpxel acuvéxela otV neploxr) Tou onueiou (0,0) kai yidutd dev €éxoule KAAN
akpiBela oto x = 0 yia MIKOEG TIWEG Tou T. AuTd SuwG Teivel va eEapavicBei
kaBwg 10 t aukdvel, Mpdyua To onoio eival XaPAKTNPEICTIKO OTIC NAPABOANIKEG

efiowoelg.

Opdnpog Kadnynmg: N. MioupArig
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‘Acknon 2
Epapudoare v péBodo Twv Crank-Nikolson yia Tov urioAoyioud g
apIBuNnTIKNG Auong 1N M.AE

ou %u Qe
- = X
ot  ox2’ - =

@ u=0 o6tav x=0,x=1,1t>0
Q u—2x étavOZxZ%,TzO
Q@ u=21-x) étav 3 <x<1,t=0
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‘Acknon 2 - Auon
‘EoTw

h=— xat r=1

ApoU
K k=
r— — = I = —
h? 100
O 1Unog (1) 1ng ueBddou Crank-Nikolson divel

—Ui—1j41 + 48U — Ugr i = Uy + Uiy
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‘Acknon 2 - Aucn(ouv.)
AV epapUOCOUE TO UMOAOYIOTIKO UOPIo TG JEBODOU yia TNV MPwTN
XPOVOYPAUUr €XOUE
Na j=0
i=1 —-0+4uy—uw, =0+04
i=2 —u+4w—u3; =02-+0.6
i=3 —w+4uz—uwy =0440.8
i=4 —us+4us—us =06+1.0
i=5 —2uy + us =0.840.8
A
4 —1 u 0.4
-1 4 1 Uo 0.8
-1 4 - us | = | 1.2
-1 4 -1 Uy 1.6
-2 1 Us 1.6
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‘Acknon 2 - Auon(cuv.)
H AUon Tou avwrépw 5 X 5 cucmuarog eival

0.1984
0.3956

u= | 0.5834
0.7381
0.7691

3 Ok1wPpiou 2023 84/116
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‘Acknon 3
Epappdore 1n péBodo twv Crank-Nikolson yia Tov UnoAoyICHO TG APIBUNTIKAG
AUong 1ng M.ALE ,
% = %, 0<x<1
Je apxIKEG ouverkeg u =sinmx, t=0, 0<x<1
Kal CUVOPIaKEG ouvBrkeg u=0ylax =0, x=1, t>0
AEIoNoyNOTE TNV AVAAUTIKI) AUON Kal UNOAOYIOTE TO apIBuNTIKO OPAAUa oTnV

apPIBUNTIKA AUoN.

85/116
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‘Acknon 3 - Auon

H AUon yia x = 0(0.1)0.5, r = 1 diveral oTov NapakATw Mivaka
t x=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
(A.IT.A)0.01 0 0.2802 0.5329 0.7335 0.8623 0.9067
(A.A)0.01 0O 0.2800 0.5325 0.7330 0.8617 0.9060
(A.IT.A)0.02 0 0.2540 0.4832 0.6651 0.7818 0.8221
(A.A)0.02 0 0.2537 0.4825 0.6641 0.7807 0.8209
(AII.LA)0.10| O  0.1160 0.2207 0.3037 0.3571 0.3754
(A.A)0.10 0 0.1152 0.2191 0.3015 0.3545 0.3727
Ap. AVony  Avadutikr IDocootiaio
[Termep. Aag. Auon Ad&Bog
x =0.5 x =0.5
t = 0.01 0.9067 0.9067 0.08
t = 0.02 0.8221 0.8209 0.015
t=0.10 0.3754 0.3727 0.72
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‘Aocknon 4
H cuvdptnon u Ikavorolei TNV

ou_ it
ot Ox2

KAl Ol CUVOPIAKEG CUVBNKeg eival

0
a—l::h](U—V]), XIO,
0
8_L; =—mu—w), x=1,

érnou hy, hy, vy, v» BeTiKoi apIBLOI.
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‘Acknon 4 (ouv.)
@ AV Ol CUVOPIAKEG CUVBNKEG NMpooeyyilovial and KEVIPIKEGS JIaPOpES
anodeitre o1 uia avaAuTikh) AUon eival

Upjt1 = {1 —2r(1 + Mmox) }ug, + 2ruy j + 2rhy vy 0x,
U,"H_] = I'U,'_]’j + (] — 2[’)U,'J + I'U,'+'|J, (i = 1,2, ooy N — 1),
Unj+1 = 2run—1; + {1 — 2r(1 4 hpdx) }un, + 2rhpvadx,

onou
Nox = 1
ot
(6x)2
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‘Acknon 4 (ouv.)
@ AV Ol CUVOPIAKEG CUVBNKEG nMpooeyyiovial and npog 1a eunpog
dlapopécg oto x = 0 kal and nMpog 1a nicw dlapopeég oo x = 1,
anodeigre om uia GANn AUon eivai

Uy ={1—=2r+r/(1 + mox) turj + ruo; + rhyviox /(1 + hydx),
U = (Ujp1 + Mviox) /(1 + hidx),
Ujpr = rUi—j+ (1 —2r)uyy + rui g, (1=2,3,...,N—2)
Un—1j+1 = {1 —2r+r/(1 + hodx) bun—1, + run—z 7+
+ rhovedx /(1 + hox),
Unj+1 = (Un—141 + hovadx) /(1 + hodx).
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‘Acknon 5

Ouoloyevng pARd0G BEPUIKA AMOUOVWHEVN EXEl APXIKI BEPUOKPATIA TN OTIyUN
t =0 0° C. To éva g akpo €ival BepUIKA ANOPOVWHUEVO, EVW TO ANO
Beppuaiveral ye otaBepd puBuod. Eival yvwotd o ol Beppokpacia ota didpopa
onueia NG pdpdou, divetal and TNV AUon TG egicwong

ou u

o e O<X<3)

MOU IKAVOMOIEl TNV APXIKr) CUVBNKN

p—

u=006tavt=0(0<x<

)

KAl TIG CUVOPIAKEG CUVBNKEG

ou
=0o0tox =0, t>0,

Ox

ou _ ! 450

— =fowox=—

Ox 2’
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‘Acknon 5 (cuv.)

AUoTe apIBuNTIKA TO MPORANUA Je f = 1 XpNOIMOMOIVTIAG
Q pia dpeon pédodo ue h=0.1xatr = g,

Q i éupeon uéBodo pe h=0.1katr = 1.
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‘Acknon 5 - Auon

H AUon nou npokunrel and Ty dueon péBodo, TG onoiag ol eEIcWwoelg eival

Ugj+1 =

Upj+1 =

Usjt1 =

(w4 uny),
(U,'_]J + 2U,'7j + Ui—l-l,j) (I = 1,2,374),

(U4,j + us; + 0.1)

NI—=BN|—=N|—

Qaivetal GTov NaPAKATW Mivaka

t

x=0

0.1 0.2 0.3 0.4 0.5

0.01
0.02
0.03
0.05
0.10
0.50
1.00

0.0000
0.0009
0.0062
0.0291
0.1169
0.91580
1.9167

0.0000 0.0008 0.0078 0.0367 0.1094
0.0027 0.0103 0.0313 0.0767 0.1571
0.0104 0.0248 0.0554 0.1095 0.1934
0.0364 0.0594 0.1007 0.1636 0.2509
0.1265 0.1556 0.2044 0.2735 0.3631
0.9250 0.9550 1.0050 1.0750 1.1650
1.9250 1.9550 2.0050 2.0750 2.1680
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‘Acknon 5 - Auon (cuv.)

H AUon e 1 péBodo Crank-Nicolson eival

t

x=0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.01
0.02
0.03
0.05
0.10
0.50
1.00

0.0003
0.0023
0.0077
0.0301
0.1172
0.91580
1.91580

0.0006
0.0039
0.0115
0.0373
0.1268
0.9250
1.9250

0.0022
0.0108
0.0252
0.0597
0.1557
0.9550
1.9550

0.0083
0.0302
0.0552
0.1004
0.2043
1.0050
2.0050

0.0309
0.0770
0.1080
0.1627
0.2732
1.0750
2.0780

0.1155
0.1540
0.1925
0.2499
0.3628
1.1650
2.1680
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‘Acknon 5 - Auon (cuv.)

H avaAuTikr) Auon NG dla®opIkng eEicwong eival

1f12¢ -1 >
- 2,2
u:2f—|—2{ g 47r’”cos2n7rx}

_2\[2{ (2n+1 +ierfc(2n+]+2x)},
4/t 4/t

KAl NapoucIAleTal OToV NAPAKATW Nivaka

t x=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5

0.0075 | 0.0000 0.0000 0.0006 0.0053 0.0286 0.0977
0.01 | 0.0000 0.0002 0.0017 0.0101 0.0399 0.1128
0.03 | 0.0074 0.0117 0.0264 0.0573 0.1115 0.1954
0.05 |0.0307 0.0381 0.0610 0.1023 0.1653 0.2526
0.10 [ 0.1186 0.1282 0.1573 0.2061 0.2751 0.3647
0.50 | 0.9167 0.9267 0.9567 1.0067 1.0767 1.1667
1.00 | 1.9167 1.9267 1.9567 2.0067 2.0767 2.1667

p
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‘Acknon 5 - Auon (cuv.)

Avadlutiky ‘Apeon Iocoouaio Crank-Nicolson Iloooctiaio

t Avon Auon AdBog Avon Ad&Bog
x =0.3 x =0.3 x =0.3
0.0075 0.0053 0.0031 —41.5
0.01 0.0101 0.0078 —22.8 0.0083 —17.8
0.05 0.1023 0.1007 —1.56 0.1004 —1.85
0.10 0.2061 0.2044 —0.82 0.2043 —0.87
0.50 1.0067 1.0080 —0.17 1.0080 —0.17
1.00 2.0067 2.0050 —0.08 2.0050 —0.08
g Gl



‘Acknon 5 - Auon (cuv.)
O1 NUoEIG TwV NENEPACHEVWY dIAPOPWV €ival ApKETA AKPIREIC yIa HEYANEG
TINEG TOU T,
To anotéAeopa Tou ekBeTIKOU UEPOUG TNG AVAAUTIKAG AUoNG €ival aueAnTéo yia
t > 0.1.
H dlapopd petatU Tng avaAuTIKinG AUonG Kal TNG AUONG TwV NENEPACHEV®
dlapopwy yia t > 0.1 eivai

(h)?

0.01
0.0017 = — = ——.
6 6
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‘Acknon 6
H Bepuokpaocia PUENG u evog VAulov VAPATOG Mou eival TUAIYHEVO o€ éva

nepIoTPEPOPEVO uacoUpl diveral and T AJon g eficwong
ou 0%u 10u
= 0<r<),

“or ~ o " ror

Mou IKAvorolel TNV CPXIKA CUVBKN

u=1, t=0 Vr,
KAl TIG CUVOPICKEG CUVBNKEG
WM o o
o
10u
——=—F(), r=1
u or (1), ’

v

orou o pia otaBepd kai F(1) pia epneipikr cuvépmon Tou t.
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‘Acknon 6 (cuv.)
Na r = idr, nor =1, t; = jot, ka1 S3eSoPEVOU OTI Ol CUVOPIAKEG CUVBNKEG

avanapioravral and NPOCeEYYIGEIG KEVIPIKWVY dlapopwV (represented by
central-difference approximations), deifre o1 n apiBuNTKA AUCN ToU
npoBAAuaTog pe 1N péBodo Crank-Nicolson eival

Uo,j+1 — Uo,; 2
a( 0,/+1 ) — (urjs1 — Ugjp1 + Uy — Wpj)

ot (o2
(U1 — uy) 1 1
@ ot - 2(5r)2{(] * E)UH”'H — 2t

1 1 1
+(1- 2—I.)Ui—1,j+1(1 + 2—I.)Ui+1,j —2u; + (1 - 2—I.)Ui—1,/}

(i=1,2--,n—1),

(Unj+1 — Uny) ! !
a 5t = (5r)2{(‘ + 2—,.)Ui—1,;'+1 —2Ujmt

1 1 1
4= (1 = 2—,.)Ui—1,f+1 +(1+ Z)UH-U —2u;+ (1 - E)Ui—u}
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‘Aoknon 7

AUoTe vV eticwon
ou u

- o

MoU IKAVOMOIEi TIG APXIKES CUVBNKEG

(0<x<1)

u=1,0<x<1t=0,

KAl TIG CUVOPIAKEG CUVBNKEG

g—z:u,x:OVT,
%’=—u,x=1w.

99/116
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‘Acknon 7 - Auon

1
MNa r=gy

1
Uojt1 = E(O-QUOJ + uiy),
] .
Uyt = Z(Ui—u +2up; + Uy (1= 1,2,3,4))

1

Kall XPNOIMOMOIWVTAG TNV CUHKETPIA OTO X = 5 €xoupe

1
Us j=1 = Z(2U4,j + 2us 7).

Na t=r(h)? = 1/400 (o1o TéAOG G MPWING XPOVOoPEAYIBAG) Ol TUEG Tou U
eival

1

2
1

U],] = Z(] +2+ ]) = | = UQ’] = u37] = u4,1 = U5,1
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‘Acknon 7 - Auon
Y10 TEAOG TNG deUTEPNG XPOVOoPPAYidag eival

1
thz = (0.9 X 0.95+1) = 0.9275,
1
iz = 7(0.95+2+1) = 0.9875,
1
U2 = 2(1 +24+1)=1=usp =t = Us>

‘Opola uriohoyiZovral kai yia TIG UNOAOINES XpovooPEayideg Kal avanapiotavral

OTOV MAPAKATW Mivaka.
v
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‘Acknon 7 - Auon

t

i=0
x=0

1
0.1

2
0.2

3
0.3

4
0.4

5
0.5

0.0000
0.0025
0.0050
0.0075
0.0100
0.0125
0.01580
0.0175
0.0200

0.1000
0.2500
0.5000
1.0000

Opdnpog Kadnynmig: N. MioupArig

1.0000
0.9500
0.9275
0.9111
0.8978
0.8864
0.8764
0.8673
0.8590

0.7175
0.5542
0.3612
0.1534

1.0000
1.0000
0.9875
0.9756
0.9648
0.9549
0.9459
0.9375
0.9296

0.7829
0.6048
0.3942
0.1674

1.0000
1.0000
1.0000
0.9969
0.9923
0.9872
0.9818
0.9762
0.9708

0.8345
0.6452
0.4205
0.1786

1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
0.9992
0.9977
0.9956
0.9931
0.9902

0.8718
0.6745
0.4396
0.1867

1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
0.9998
0.9993
0.9985
0.9974

0.8942
0.6923
0.4512
0.1917

3 Ok1wPpiou 2023

1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
0.9999
0.9996
0.9991

0.9017
0.6983
0.4551
0.1933
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‘Acknon 7 - Auon
H avaAuTtikr) AUon Tng e€icwong Mou IKAavorolei Auteg TIG CUVBNKEG eival

o
1
U= 42{&6—4%%052@”@ -} @<x<),

onou «, eival ol BeTKEG pileg NG
1
atana = —.
2

H avahiuTikr) Auon @aiveral GTov NapakATw nivaka
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‘Aocknon 7 - Auon

t

x=0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.0025
0.0050
0.0075
0.0100
0.0125
0.01580
0.0175
0.0200

0.1000
0.2500
0.5000
1.0000
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0.9460
0.9250
0.9093
0.8965
0.8854
0.8755
0.8668
0.8585

0.7176
0.5546
0.3619
0.1542

0.9951
0.9841
0.9730
0.9627
0.9532
0.9444
0.9362
0.9286

0.7828
0.6052
0.3949
0.1682

0.9999
0.9984
0.9950
0.9905
0.9855
0.9802
0.9748
0.9695

0.8342
0.6454
0.4212
0.1794

1.0000
0.9999
0.9994
0.9984
0.9967
0.9945
0.9919
0.9891

0.8713
0.6747
0.4403
0.1875

1.0000
1.0000
1.0000
0.9998
0.9994
0.9988
0.9979
0.9967

0.8936
0.6924
0.4519
0.1925

3 Ok1wPpiou 2023

1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
0.9999
0.9996
0.9992
0.9985

0.9010
0.6984
0.4558
0.1941
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‘Aocknon 7 - Auon

H AUon Twv nenepacuévwy dIapopwV eival apKeTA aKPIBNG YIA TIG MIKPEG TIUEG

TOU .

t = 0.005
t = 0.050
t=0.010
t = 0.250
t = 0.500
t = 1.000

Avadutikr] IMooootuiaio

Ap. Aton
[Temep. Alag. Auon
x=0.2 x=0.2
1.0000 0.9984
0.9126 0.9120
0.8345 0.8342
0.6452 0.6454
0.4205 0.4212
0.1786 0.1794

AdaBog

0.16
0.07
0.04
—0.03
—0.16
—0.45
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‘Acknon 8
AUoTe T nponyouUpevn AoKNon XPNCIKMOMOIOVIAG Hid Aueon UEBodo Kal
€PapuoOlovIag KiIa MPOG Ta epnpEog diapopd yia TNV CUVOPIAKr CUVBRKN OTo

x=0.

3 OktwBpiou 2023 106/116
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‘Acknon 8 - Auon
Na i=1
U1 = Uy + r(Uoy — 2ty + ).
H cuvopikr) cuverikn oto x = 0, % = u, O€ JoP®PN MNPOG Ta EUNPOG JIAPOPAG

eival
U, — W,

Ox

= Up,j,

OUVENWG
oy = ury/(1+ h).

Kal

r
Urjp1 = (1 —2r+ 1+_h) urj + 1,
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‘Acknon 8 - Auon (cuv.)

Ma r=1xath=0.1

4
8 1
U jr1 = ﬁUU’ + ZU2,j7
10
Yo j+1 = 77 Y1+

1 .
Upj+1 = Z(Ui—l,j + 2u; + uity) (I = 2,3,4),
1 , ,
Usjt1 = Z(QUAJ + 2us ;) Aoyw ouppetpiag

H AUon Twv napandvw efiIcwoewv Ue apXIKA TR Tou U = 1 @aiveTal oTov
NapakATw nivaka
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‘Acknon 8 - Aucn (cuv.)

1.

x=0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.0000
0.0025
0.0050
0.0075
0.0100
0.0125
0.01580
0.0175
0.0200

0.1000
0.2500
0.5000
1.0000
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1.0000
0.8884
0.8734
0.8612
0.8507
0.8415
0.8331
0.8255
0.8184

0.6869
0.5206
0.3283
0.1305

1.0000
0.9773
0.9607
0.9473
0.9358
0.9256
0.9164
0.9080
0.9003

0.7556
0.5727
0.3611
0.1435

1.0000
1.0000
0.9943
0.9873
0.9801
0.9730
0.9662
0.9596
0.9532

0.8102
0.6444
0.4063
0.1540

1.0000
1.0000
1.0000
0.9986
0.9961
0.9930
0.9895
0.9857
0.9817

0.8498
0.6444
0.4063
0.1615

1.0000 1.0000
1.0000 1.0000
1.0000 1.0000
1.0000 1.0000
0.9996 1.0000
0.9989 0.9998
0.9976 0.9993
0.9960 0.9985

0.9941

0.9973

0.8738 0.8818
0.6628 0.6689
0.4063 0.4218

0.1661

0.1677
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‘Acknon 8 - Auon (cuv.)

Avadutikr] [Moooctiaio

Ap. Avon
[Memep. Awag. Auvon
x = 0.2 x = 0.2
t = 0.005 0.9943 0.9984
t = 0.050 0.8912 0.9120
t =0.010 0.8102 0.8342
t = 0.250 0.6142 0.6454
t = 0.500 0.3873 0.4212
t = 1.000 0.1540 0.1794

Map’oAo nou aut N Auon dev eival T6co akpIBnG Gco N Mponyouuevn, eival
IKAvoroINTIKA KAAN YA MOANEG MPAKTIKES EPAPUOYEG.

A&Oog

—0.4

—2.3

—2.9

—4.8

—8.0
—14.2
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‘Aoknon 9
AUote v doknon 6 Pe N péBodo Crank-Nicolson J
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‘Acknon 9 - Auon
AuTA N u€BodoC avanapioTd TNV

ou 0%u

ot ox?

wq

U — Uiy 1 Uiy — 20401 + Uiy Uiy — 22U + Uiy
o=t bty 20,
k 2 (h) (h)

n onoia ypdgerai

—1U— 1+ (2420 ) Uy — U 1 = U 1 = U (2= 2r) Ut Uiy O
v
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‘Acknon 9 - Auon (cuv.)

H cuvopiakr) cuvenkn oto x = 0 wg KevIpIKA dlapopd ypdgeTal

Uy — Uy

on o
and v onoia npokunrel 6T

U—1, = Uy — 2huo,

U—1j41 = U1 j+1 — 2hug j+1

O1 duo TeleuTaieg efIoWoEIC HAG EMITEENOUV VA arnaAeiJoupe Toug OpouG
U_1; Kat u_j 1 and my etiowon nou npokunrel 8étoviag i =0 omy |.

H ocuvopiakry cuvenkn oto x = 1 unoAoyiletal pe duolo TPdMo, av KAl € autd
=, MX.

TO NPORANUA €ival Mo eUKOAO VA XpNOoIhonoiNBei N CUPUETpIa oTo X =

Us,j = Ua,.
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‘Acknon 9 - Auon (cuv.)
lNlar = 1karh=0.1

2- 1U0J+] — U]J.H =-0- .|U0,j+U]’j,
—U—1 1 + AUy — Uy = U1y + Uy (1=1,2,3,4),

—Upjr1 + 2Us 541 = Uy

MNa TNV Npwt Xpovooppayida yivovral

2-lug —u; =0.9,
—up +4u; — w = 2.0,
—uy + 4w — us = 2.0,
—Up +4uz — us = 2.0,
—uz +4uy — us = 2.0,
—ug + 2us = 1.0.

V.
= = = e
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‘Aocknon 9 - Auon (cuv.)

H AUon gaivetal otov napakdrw Mivaka

t

i=0

1

2

3

4

5

0.00
0.01
0.02

0.10
0.25
0.50
1.00

1.0
0.8908
0.8624

0.7179
0.5547
0.3618
0.1540

1.0
0.9707
0.9293

0.7834
0.6054
0.3949
0.1680

1.0
0.9922
0.9720

0.8349
0.6458
0.4212
0.1793

1.0
0.9979
0.9900

0.8720
0.6751
0.4404
0.1874

1.0
0.9994
0.9964

0.8944
0.6929
0.4520
0.1923

1.0
0.9997
0.9979

0.9018
0.6989
0.4559
0.1940
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‘Acknon 9 - Auon (cuv.)
Ap. Atony  Avadutikr [Docootiaio
[Temep. Aag. Auon AdBog
x =0.2 x =0.2

t = 0.01 0.9922 0.9905 0.17
t = 0.05 0.9131 0.9120 0.12
t=0.10 0.8349 0.8342 0.08
t =0.25 0.6458 0.6454 0.06
t = 0.50 0.4212 0.4212 0.00
t=1.00 0.1793 0.1794 —0.06
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